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SZAKHATÓSÁGI ELJÁRÁS  

A SZOCIÁLIS, GYERMEKJÓLÉTI ÉS GYERMEKVÉDELMI SZOLGÁLTATÓ 

TEVÉKENYSÉGEK TERÜLETI LEFEDETTSÉGÉT FIGYELEMBE VEVŐ 

FINANSZÍROZÁSI RENDSZERBE TÖRTÉNŐ BEFOGADÁS KÉRDÉSÉBEN 

 

A központi költségvetésről szóló törvényben biztosított támogatásra jogosult a szociális, 
gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltatók, intézmények és hálózatok hatósági nyilvántartásába 
(a továbbiakban: szolgáltatói nyilvántartás) végleges döntéssel bejegyzett intézmény útján szociális, 
gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltató tevékenységet folytató, közfeladatot ellátó egyházi és 
nem állami fenntartó. A támogatásra való jogosultság feltétele a szociális, gyermekjóléti szolgáltatás 
és gyermekvédelmi szakellátás területi lefedettségét figyelembe vevő, jogszabály szerinti 
finanszírozási rendszerbe történő befogadás. A befogadás szakhatósági eljárás, mely a szociális, 
gyermekjóléti szolgáltatást, gyermekvédelmi szakellátást nyújtó intézmények szolgáltatói 
nyilvántartásba történő bejegyzése vagy a bejegyzett adatok módosítása iránti, a vármegyei és 
fővárosi kormányhivatalok hatáskörébe tartozó eljárás keretében kerül lefolytatásra. 
 
A szakhatósági hozzájárulás megadásának feltétele  

- szociális és gyermekjóléti szolgáltatások esetében jogszabályban meghatározott esetekben a 
szolgáltatás létrehozására, fejlesztésére elnyert pályázat; egyházi fenntartó és a helyi 
önkormányzat között létrejött ellátási szerződés; vagy egyedi méltányossági esetekben a 
szociálpolitikáért felelős miniszter és a pénzügyminiszter közös döntése; 

 
- gyermekvédelmi szakellátás esetében az állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány 

rendeletében kijelölt szerv – Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság – és a 
gyermekvédelmi szakellátást nyújtó egyházi és nem állami fenntartó között létrejött ellátási 
szerződés.  

 

Jogosultak köre 

A szociális, gyermekjóléti szolgáltatást, gyermekvédelmi szakellátást nyújtó intézmény szolgáltatói 
nyilvántartásba történő bejegyzése vagy a már bejegyzett adatok módosítása iránti eljárást az egyházi 
vagy nem állami fenntartó kezdeményezi az intézmény székhelye (telephelye) szerint illetékes 
vármegyei vagy fővárosi kormányhivatalnál (a továbbiakban: kormányhivatal). A befogadás 
szakkérdésében a szakhatósági állásfoglalás megadása érdekében az illetékes kormányhivatal keresi 
meg a szakhatóságot.  

 

Mit kell tennie 

A szociális, gyermekjóléti szolgáltatást, gyermekvédelmi szakellátást nyújtó egyházi vagy nem állami 
fenntartónak az intézmény székhelye (telephelye) szerinti kormányhivatalnál kell eljárást 
kezdeményeznie a szolgáltatói nyilvántartásba történő bejegyzés vagy adatmódosítás iránt annak 
megjelölésével, hogy a szolgáltatást költségvetési támogatás igénybevételével kívánja nyújtani. 
Kérelméhez csatolnia kell a szolgáltatásnyújtásra létrejött ellátási szerződést.  

A kormányhivatal végzésben keresi meg a szakhatóságot, melyben fel kell tüntetni a fenntartó 
adatait (név, székhely, elérhetőségek), a szociális, gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmény adatait 
(név, székhely/telephely), a szolgáltatás típusát, a befogadni kért férőhelyszámot, ellátotti létszámot 
vagy feladatmutatót és az intézmény ellátási területét.  
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Amennyiben az intézmény még nem került a szolgáltatói nyilvántartásba bejegyzésre, és a 
bejegyzendő intézmény neve még nem ismert, úgy a kérelemben csak az intézmény típusát (pl. 
gyermekotthon, nevelőszülői hálózat)  és székhelyét kell feltüntetni névhasználat nélkül, valamint 
a szolgáltatás típusát és a befogadni kért férőhelyszámot, ellátotti létszámot vagy feladatmutatót és 
az intézmény ellátási területét.  

 

Határidők 

Szociális és gyermekjóléti szolgáltatások esetén a szakhatóságra irányadó eljárási határidő 50 nap.  

Gyermekvédelmi szakellátás esetén a szakhatóságra irányadó eljárási határidő annak függvénye, 
hogy a fenntartó a gyermekvédelmi szakellátást milyen intézményes formában kívánja nyújtani. 
Gyermekotthon szolgáltatói nyilvántartásba történő bejegyzése vagy a szolgáltatói nyilvántartásba 
bejegyzett adatok módosítása esetén a kérelem benyújtásától számított 50 nap.  

Új nevelőszülői hálózat bejegyzése, kizárólag új nevelőszülő bejegyzése vagy az egyes 
nevelőszülőknél elhelyezhető gyermekek és fiatal felnőttek számának emelése miatt szükséges 
adatmódosítási eljárás kezdeményezése esetén a szakhatóság megkeresésétől számított 8 nap.  

 

Benyújtandó dokumentumok 

• végzés a szakhatósági állásfoglalás megadása iránt   

• ellátási szerződés  

• pályázat elnyerését igazoló támogatási szerződés (szociális és gyermekjóléti szolgáltatások 
esetén) 

 

Fizetési kötelezettség 

A szakhatósági állásfoglalás kiadása iránti eljárás költség- és illetékmentes.  

 

Eljáró szerv 

A belügyminiszter feladat- és hatáskörében eljárva a Belügyminisztérium szociális ügyekért felelős 
helyettes államtitkára országos illetékességgel.  

 

Döntés 

A szakhatóság a szakhatósági eljárás során a befogadáshoz a szakhatósági hozzájárulást megadja 
vagy azt megtagadja.  

A szakhatósági állásfoglalásban foglaltakhoz a kormányhivatal – döntése meghozatala során – kötve 
van.  

Jogorvoslat  

A szakhatóság döntése ellen önálló jogorvoslatnak nincs helye, a szakhatóság döntése a szolgáltatói 
nyilvántartásba történő bejegyzés vagy adatmódosítás iránti eljárást befejező döntés elleni 
jogorvoslat keretében támadható meg a fenntartó részéről. 
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Egyéb információk 

A befogadás megtagadása nem zárja ki a szociális, gyermekjóléti szolgáltatást, gyermekvédelmi 

szakellátást nyújtó intézmény szolgáltatói nyilvántartásba történő bejegyzését vagy a bejegyzett 

adatok módosítását, azonban a be nem fogadott férőhelyek vonatkozásában a központi 

költségvetésről szóló törvényben biztosított támogatásra nem jogosult.  

 

Vonatkozó jogszabályok 

• az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 

• a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 

• a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény  

• a szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltatók, intézmények és hálózatok 
hatósági nyilvántartásáról és ellenőrzéséről szóló 369/2013.(X.24.) Korm. rendelet  

• az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről 
szóló 531/2017. (XII.29.) Korm. rendelet  

http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=199170
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=30369

